



# PROCES-VERBAL

## COMITE DIRECTEUR

---

|                                |   |
|--------------------------------|---|
| <b>Réunion du :</b>            | <b>15 Mai 2023 à 18h00</b><br><b>au siège du District du Loiret de Football – 16 Avenue des Droits de l’Homme 45000 ORLEANS</b>   |
| <b>Présidence :</b>            | <b>Benoît LAINE</b>   |
| <b>Présents :</b>              | <b>Gilbert BECU - Bernard BOURILLON - Michel CASSEGRAIN - Magali DE BONNEFOY - Dominique GAUTHIER - Bernard JAHIER – Eric JOUBERT - Michel LALUQUE - Philippe MANSO - Patrick MINON – Chantal NEROT - Bruno PAON - Véronique PERON - Serge THOMAS</b> |
| <b>Excusés :</b>               | <b>Ghislain MARTIN – Daniel GASNIER - Annabel ROBLEDO</b>   |
| <b>Assistent à la séance :</b> | <b>Nicolas CHAUVEAU - Jean-Luc MATHIEU - Marc MAUFROY - Dominique CHARBONNEAU</b>   |

---

### 1) ADOPTION DU PROCES-VERBAL DE LA REUNION DU COMITE DIRECTEUR DU 20.03.2023

Aucune remarque n’étant formulée, le procès-verbal est adopté à l’unanimité.

### 2) CIVILITES

- Décès

Le Comité Directeur,

- informé des décès de Christophe LEJEUNE, Secrétaire Général du club Ormes St Pérvy FC, de la maman de Bruno PAON, de la maman d’Annabel ROBLEDO, Membres du Comité Directeur du District, de Guy BONNEVILLE, ancien Président du club AS Coulmiers Epieds, et de Daniel CHARPENTIER, Dirigeant du club FC Artenay Chevilly,
- présente aux familles des disparus, ses plus sincères condoléances, s’associe à leur peine et les assure de toute sa sympathie attristée.
- Félicitations

Le Comité Directeur adresse ses plus vives félicitations aux clubs de l'US Lorris et de l'USM Saran pour leur brillante victoire respectivement aux Challenges Régionaux U13F et U13G et leur qualification pour la Finale Nationale à Cap Breton.

### **3) INTERVENTION DE NICOLAS CHAUVEAU, CONSEILLER TECHNIQUE REGIONAL : PRESENTATION DE LA REFORME DE LA FILIERE DE FORMATION DES EDUCATEURS**

Nicolas CHAUVEAU, Conseiller Technique Régional en charge de la formation, présente et commente le nouveau dispositif né de la réforme de la filière de formation des éducateurs.

### **4) COMMUNICATIONS DU PRESIDENT**

#### **❖ Informations Fédérales**

- Procès-verbaux des réunions du BELFA des 02/03/2023 et 06/04/2023 et du COMEX des 09/03/2023, 30/03/2023, 31/03/2023, 05/04/2023 et 13/04/2023

Pris note.

- Lancement de l'outil « ressenti » des arbitres

Le Comité Directeur prend connaissance de ce nouvel outil de lutte contre les incivilités dont sont victimes les arbitres visant à recueillir leur ressenti après chacune de leurs rencontres.

Cet outil sera accessible sur le portail des officiels.

Les données récoltées permettront de dresser une cartographie du climat des rencontres par équipe, club, compétition, district et ligue, et ainsi identifier les bons et mauvais élèves afin d'imaginer des plans d'actions concrets permettant d'améliorer les conditions d'exercice des arbitres amateurs.

#### **❖ Informations District**

- Assemblée Générale du club US Tigy Vienne le vendredi 23 juin 2023 à 20h00

Daniel GASNIER représentera le District.

- Retour sur la Journée Nationale des Bénévoles des 29 et 30 avril 2023

Le Président, Benoît LAINE dresse un bilan de la Journée Nationale des Bénévoles qui s'est déroulée à Paris les 29 et 30 avril derniers, à l'occasion de la finale de la Coupe de France.

La délégation du Loiret était composée de :

- Sandra PATEYAS (US Lorris)
- Patrick GADIER (US Orléans Loiret Football et Commission des Délégués)
- Chantal NEROT (CO Chilleurs aux Bois et Comité Directeur)
- Christine SOULAS (Neuville S. et Commission de Discipline)
- Hervé BOURELIER (USM Saran et Instructeur)
- Alexis DEBRU (Commission des Arbitres)
- Eric DEMAISON (Commission de Discipline)

- Proposition de renouvellement du contrat d'électricité

Le Comité Directeur,

- considérant que le contrat liant le fournisseur d'électricité (ENI) au District arrive à échéance le 31 décembre 2023,
  - considérant la situation conjoncturelle actuelle,
  - vu la proposition de tarification du nouveau contrat établie par le fournisseur ENI,
  - après avoir entendu son Président en ses explications,
- **décide** de surseoir à sa décision dans l'attente de l'évolution des prix du marché et des propositions émanant d'autres fournisseurs.

## 5) COMMUNICATIONS DU SECRETAIRE GENERAL

- Statistiques Licences

Le District enregistre à la date du 11 mai 2023 une légère hausse de ses licenciés : 20.134 contre 19.885 la saison dernière (soit +249 licences représentant + 1,25%).

Cette augmentation se manifeste essentiellement chez les jeunes des catégories U17/U16, U15/U14 et U13/U12 (garçons et filles) venant compenser une baisse sensible des Seniors et U19/U18 masculins. A noter également une hausse de 7% des arbitres, ce qui est très encourageant.

## 6) COMMUNICATIONS DU TRESORIER GENERAL

Eric JOUBERT, Trésorier Général, présente :

- un tableau quantitatif et comparatif de la consommation d'énergie du District sur les quatre dernières saisons,
- une projection de la situation financière du District au 30 juin 2023,
- un projet de prochaine réunion d'informations et d'échanges pilotée par la Ligue Centre Val de Loire au bénéfice des utilisateurs de la Ligue et de ses Districts, du nouveau logiciel de comptabilité.

Par ailleurs, il évoque la situation du FCO St Jean de la Ruelle et précise que le prochain règlement des indemnités d'arbitrage sera réalisé mi-juin, après la dernière journée de championnat.

## 7) DOSSIER D'ACTUALITE

- Compte rendu de la réunion des Présidents Ligue / Districts du 04/04/2023

Le Président Benoît LAINE commente les points principaux évoqués lors de cette réunion :

- B.M.F. : Négociation du renouvellement de l'agrément avec France Compétences
- Affaires d'Arbitrage
- Projet d'encadrement technique au niveau départemental
- Gouvernance de la FFF
- ...

- Compte rendu de la réunion de la LFA du 12/04/2023

Le Président Benoît LAINE commente les points principaux évoqués lors de cette réunion :

- Point sur le Contrat d'Objectifs FFF / Ligue / Districts
- Fidélisation des licenciés Jeunes et Féminines
- Projet de financement fédéral d'une opération spécifique « Mini- buts »
- Création d'une Société Commerciale de la L.F.P. et effets induits
- Plan d'Actions fédéral en vue des JO 2024
- ...

- Compte rendu de la réunion du Comité de Direction de Ligue du 11/05/2023

Le Président Benoît LAINE commente les points principaux évoqués lors de cette réunion :

- A.N.S.
- Point sur les ressources humaines
- Point sur les licences
- Modification du Règlement de la licence à points
- Ordre du Jour de l'Assemblée Générale de la Ligue du 16 juin 2023 à Meung sur Loire
- Propositions d'attribution des médailles de reconnaissance FFF et Ligue
- Communications du Pôle Technique
- Affaires d'Arbitrage
- Planning des manifestations et Agenda
- ...

- Nominations complémentaires au sein de la Commission Préformation

Le Comité Directeur,

- sur proposition de la Commission Préformation,  
→ **décide** de nommer membres de cette Commission Messieurs Abdulrahim CELIK (USM Saran) et Loïc MARTINEZ (J3S Amilly) – Section « Gardiens de buts » pour ce dernier.
- Nomination complémentaire Délégué Officiel District

Le Comité Directeur,

- sur proposition de la Commission des Délégués,  
→ **valide** la candidature de Gérald PAGET en qualité de délégué officiel du District du Loiret.
- Organisation des finales des Coupes Départementales du jeudi 18 mai 2023

Le Comité Directeur,

- considérant qu'il a été nécessaire d'apporter quelques aménagements en termes d'horaires des matches dans le cadre des finales des coupes départementales du jeudi 18 mai 2023 (Ascension),

afin d'optimiser les conditions d'occupation des vestiaires en fonction de la configuration des installations des sites d'accueil,

→ **valide** la nomenclature des horaires des matches et la désignation des officiels (arbitres et délégués) comme suit :

| Sites  | Responsables  | Clubs   | Horaires | Coupes     | Arbitres  | Délégués    |
|--|---|---|----------|------------|---|-------------|
| HUISSEAU/MAUVES<br>(Stade Municipal)<br>(18/05/2023)   | P. Manso<br><br><u>Entrées:</u><br>E. Demaison<br>P. Gadier   | US Orléans Loiret F. / J3S Amilly                 | 13H30    | U15 Loko   | A : F. PRENANT<br>AA1 : L. JUNGES<br>AA2 : L. TELBOIS                                     | D. DEMOND   |
|  |   | FCO St Jean de la Ruelle / CJF Fleury les Aubrais | 17H30    | U17 Grodet | A : A. LEGLISE<br>AA1 : D. GAUCHER<br>AA2 : L. CHARDON                                    | C. MARTIN   |
| MEUNG/LOIRE<br>(Stade Lucien Ollivier)<br>(18/05/2023) | B. Lainé<br>B. Bourillon<br>JL. Mathieu<br><br><u>Entrées:</u><br>P. Gaillard<br>M. Lалуque<br>E. Joubert | FC St Jean le Blanc / St Pryvé St Hilaire FC      | 14H30    | Bergerard  | A : O. ORDONNEZ GOMEZ<br>AA1 : R. HARET<br>AA2 : Y. CHERIF                                | P. BEILLARD |
|  |   | US Dampierre en Burly / USM Saran                 | 18H00    | Loiret     | A : P. SZCZESZEK<br>AA1 : A. BAH<br>AA2 : T. LE MIRONNET<br>4 <sup>ème</sup> A : P. GODON | Y. LEBRUN   |

| Sites  | Responsables   | Représentation CD                                 | Horaires | Coupees        | Arbitres  | Délégués    |
|--|--|---|----------|----------------|---|-------------|
| CHAINGY<br>(Stade Lucien Grignoux)<br>(18/05/2023) | M. De Bonnefoy<br>C. Nérot<br><br>Entrées:<br>B. Jahier<br>L. Hatton   | US La Chapelle St Mesmin / CJF Fleury les Aubrais | 13H30    | J. Rollet      | A : C. CADOUX<br>AA1 : T. BOUE<br>AA2 : JM. RESSE                       | F. POMPIDOU |
|  |  | US Châteauneuf sur Loire / US St Cyr en Val       | 16H00    | P. Sauvageau   | A : F. CHATILLON<br>AA1 : A. RAHMOUN<br>AA2 : V. ROUX                   | JM. KRULL   |
| BAULE<br>(18/05/2023)                              | M. Cassegrain<br>G. Bécu<br><br>Entrées:<br>JP. Choutier<br>D. Barbosa | USM Montargis / FCO St Jean de la Ruelle          | 12h00    | U15 F          | A : O. BENCHAABANE<br>AA1 : A. QUANDAMAR EL<br>ASRI<br>AA2 : H. BAADOUD | R. PATRON   |
|  |  | USM Montargis / US Orléans Loiret F.              | 14h00    | U18F           | A : M. SEMMANI<br>AA1 : A. FRICARD<br>AA2 : A. BEUCHER                  | N. RAFRAFI  |
| BAULE<br>(18/05/2023)                              | M. Cassegrain<br>G. Bécu<br><br>Entrées:<br>JP. Choutier<br>D. Barbosa | ASPTT Orléans / AG Boigny Chécy Mardié            | 16h00    | Seniors F à 8  | A : F. COVAS<br>AA1 : M. K'BIDI<br>AA2 : Y. AZZOUZ EL<br>YOUSSEFI       | T. CADOT    |
|  |  | SMOC St Jean de Braye / CJF Fleury les Aubrais    | 18h00    | Séniors F à 11 | A : N. BOUSSANGE<br>AA1 : E. KARAKUS<br>AA2 : M. SEMMANI                | V. PERON    |

- Organisation des ½ finales du championnat national U19 des 27 et 28 mai 2023 à Orléans (Stade de la Source)

Le Président Benoît LAINE fait le point sur l'état d'avancement de ce dossier.

Compte tenu des besoins exprimés pour la circonstance, le Comité Directeur remercie les membres du District ayant accepté d'apporter leur concours à l'organisation de cette manifestation et valide ainsi l'affectation des missions dévolues à chacun :

### Samedi 27 mai 2023 : 1<sup>ère</sup> ½ finale

| Missions                                     | Intervenants           |
|--|------------------------|
| Parking Partenaires (1)                      | B. JAHIER              |
| Parking Presse (P7) (1)                      | C. NEROT               |
| Parking des officiels (P5) (1)               | B. PAON                |
| Entrée grand public - Consignes (1)          | B. BOURILLON           |
| Entrée grand public - Litige billetterie (1) | E. DEMAISON            |
| Espace VIP / Accès accréditation (1)         | M. DE BONNEFOY         |
| Tribune Ranoul - Contrôle billets (2)        | S. THOMAS – P. MINON   |
| Tribune Ranoul - Accès bas tribune (2)       | B. JOUVET – D. BARBOSA |

Restent en réserve d'affectation : T. RINGUEDE – G. BECU – H. BOURELIER – A. ROBLEDO



## Dimanche 28 mai 2023 : 2<sup>ème</sup> ½ finale

| Missions                                     | Intervenants         |
|--|----------------------|
| Parking Partenaires (1)                      | G. BECU              |
| Parking Presse (P7) (1)                      | M. DE BONNEFOY       |
| Parking des officiels (P5) (1)               | H. BOURELIER         |
| Entrée grand public - Consignes (1)          | S. THOMAS            |
| Entrée grand public - Litige billetterie (1) | P. GADIER            |
| Espace VIP / Accès accréditation (1)         | E. DEMAISON          |
| Tribune Ranoul - Contrôle billets (2)        | B. JOUVET – P. MINON |
| Tribune Ranoul - Accès bas tribune (2)       | V. PERON – B. AUPART |

Restent en réserve d'affectation : B. JAHIER – T. RINGUEDE – B. PAON – D. BARBOSA

- Organisation des réunions sectorielles des clubs

Le Comité Directeur entérine les dates et lieux des réunions sectorielles des clubs de fin de saison comme suit et rappelle l'ordre du jour prévisionnel de ses séances :

| DATES                     | LIEUX                        |
|---------------------------|------------------------------|
| Mardi 6 juin 2023 à 18h30 | Siège du District            |
| Jeudi 8 juin 2023 à 18h30 | Salle des Fêtes à Les Bordes |

### ORDRE DU JOUR :

| Points à l'Ordre du Jour                                | Intervenants |
|---|--------------|
| Prélèvements automatiques des appels de fonds aux clubs | B. Lainé     |
| Projet d'encadrement technique au niveau départemental  | B. Lainé     |
| Affaires disciplinaires                                 | B. Lainé     |
| Intervention de l'Equipe Technique Départementale       | M. Maufroy   |
| Questions diverses                                      |              |

Il charge le service administratif de l'organisation logistique des deux réunions.

- Désignation des référents « Accompagnement des clubs » et « Labels »

Dans le cadre de la démarche du Pôle d'Accompagnement des Clubs (PAC), à la demande de la Ligue, le Comité Directeur décide de désigner les membres suivants :

- Référent « accompagnateur club » : Véronique PERON
- Référent « labels » : Véronique PERON

et charge le service administratif de transmettre la présente décision à la Ligue.

- Point sur la Journée Nationale des Débutants le 17/06/2023 à Saran

Le Président Benoît LAINE indique qu'une animation sera organisée sur la journée (réalisation d'une vidéo de 2mn30 qui sera adressée aux clubs, et d'un clip de 30s qui sera diffusé sur les réseaux sociaux).

- Fermeture des bureaux du District – vacances d'été

Le Comité Directeur décide de la fermeture des bureaux du siège du District durant la période des vacances d'été, du lundi 31/07/2023 au lundi 21/08/2023 à 9h00.

## 8) COMMUNICATION DES POLES D'ACTIVITES

- Commission Départementale de l'Arbitrage

Le Comité Directeur du District sera représenté ainsi lors des réunions annuelles des arbitres :

- Ligue, le 09/06/2023 à l'université de Staps à Orléans : Bernard BOURILLON
- District, le 16/06/2023 à Mardié : Gilbert BECU

- Commission Labellisation

Le Comité Directeur,

- sur proposition de la Commission Labellisation,
- ➔ **valide** l'attribution des labels FFF aux clubs suivants :
  - . Neuville S. (Label Jeunes Espoir)
  - . USM Olivet (Label Jeunes Espoir)
  - . Escale Orléans (Label Jeunes Espoir)
  - . AG Boigny Chécy Mardié (Label Jeunes Excellence)
  - . Jargeau St Denis FC (Label Féminin – Niveau Bronze)
  - . CJF Fleury les Aubrais (Label Féminin – Niveau Or)
- ➔ **prend acte** du retrait des candidatures pour cette saison du club ES Loges et Forêt (labels Jeunes et Féminin),
- ➔ **transmet** la présente décision au service compétent de la Ligue Centre Val de Loire.

- Commission Préformation

Marc MAUFROY précise les points suivants :

- visite du club CA Pithiviers en présence de Bernard JAHIER, dans le cadre du Label, le 30/03/23,
- organisation du Festival U13 à Dampierre le 01/04/23 avec les victoires de l'USM Saran (U13 G), US Orléans Loiret Football (U13F) et FC St Jean le Blanc (Coupe Départementale),
- visite de la Section Sportive du Collège Condorcet du CJF Fleury les Aubrais (en attente pour la saison 2024/2025), le 11/04/23,
- finale détection U13 à Saran le 17/04/23,
- organisation du Festival U12 à Ferrières le 29/04/23, avec les victoires de l'US Orléans Loiret Football et de l'US Poilly Autry (Consolante),



- rassemblement des Sections Sportives à Dampierre le 07/06/23,
- certification à la SMOC St Jean de Braye le 10/06/23.

Après un traditionnel tour de table, l'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h00 .

Prochaine réunion du Comité Directeur : Date à définir

---

**PUBLIE LE 17.05.2023**

Le Président  
Benoît LAINE

